
Deliberazione n.

del 

 102 

26/06/2019

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Provincia Monza e Brianza

Comune di Vedano al Lambro

MODIFICA ED INTEGRAZIONE DELL'ARTICOLO 5 DEL TITOLO IV 
– "RESPONSABILITÀ ORGANIZZATIVE" – DEL REGOLAMENTO 
COMUNALE SULL'ORDINAMENTO GENERALE DEGLI UFFICI E 
DEI SERVIZI.

OGGETTO:

L'anno duemiladiciannove il giorno ventisei del mese di GIUGNO, Solita sala delle Adunanze 
con inizio alle ore 18.00

LA GIUNTA COMUNALE

presieduta dal Dott. Ing. Renato Meregalli, Sindaco, con la partecipazione del Segretario 
Generale Dott. Fulvio Andrea Pastorino ed alla presenza dei seguenti suoi componenti:

PresenteNome e Cognome Qualifica Assente

XSINDACORENATO MEREGALLI

XVICE SINDACOPIETRO ROSSI

XASSESSORESELENE DIRUPATI

XASSESSOREMARCO TREMOLADA

XASSESSOREMONICA SANVITO

PRESENTI:  4 ASSENTI:  1

ha assunto la seguente deliberazione:



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE NR. 102 DEL 26/06/2019 

 

OGGETTO: 
MODIFICA ED INTEGRAZIONE DELL'ARTICOLO 5 DEL TITOLO IV – "RESPONSABILITÀ 

ORGANIZZATIVE" – DEL REGOLAMENTO COMUNALE SULL'ORDINAMENTO 
GENERALE DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
PREMESSO che l’art. 97 comma 5 del D. lgs. n. 267/2000 e s.m. prevede che il Regolamento 
sull’ordinamento degli uffici e dei servizi può prevedere un vicesegretario per coadiuvare il 
segretario e sostituirlo nei casi di vacanza, assenza o impedimento; 
 
VISTO che l’articolo 5 del Titolo IV – “Responsabilità organizzative” – del Regolamento 
sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi di Vedano al Lambro prevede la suddetta figura 
e dispone inoltre quanto segue: 
 

1. Il Vicesegretario coadiuva il Segretario comunale e lo sostituisce in caso di assenza o 
impedimento in base ad apposito decreto sindacale di conferimento. 

2. Le funzioni di Vicesegretario sono attribuite temporaneamente ed occasionalmente dal 
Sindaco a dipendente appartenente alla categoria D (di regola titolare di una struttura di 
staff centrale) in possesso del titolo di studio richiesto per l’accesso in carriera del 
Segretario comunale e delle relative competenze professionali. 

3. L’incarico può essere revocato dal Sindaco per gravi inadempienze o violazioni di legge o 
dei doveri d’ ufficio. 

4. L’incarico di Vicesegretario è cumulabile con quello di Responsabile di settore. 
 

RITENUTO opportuno integrare la disposizione regolamentare sopra riportata, prevedendo la 
possibilità – contemplata dalla normativa primaria surrichiamata – che il Vice Segretario possa 
svolgere le funzioni del Segretario anche nelle ipotesi di vacanza del posto, al fine di assicurare 
continuità e funzionalità all’azione amministrativa anche durante i periodi, talvolta non brevi, di 
vacanza della titolarità della sede di Segreteria in occasione degli avvicendamenti dei Segretari; 

DATO ATTO inoltre che l’Amministrazione ritiene opportuno considerare l’eventuale attribuzione 
delle funzioni di Vicesegretario quale elemento di valutazione in sede di graduazione delle 
posizioni organizzative, prevedendo che alla suddetta attribuzione venga associato un punteggio 
ulteriore in relazione al parametro della “complessità e responsabilità organizzative e gestionali”, in 
riferimento alla posizione al cui titolare siano state affidate le predette funzioni e per la durata di 
tale affidamento; 

UDITA la proposta del Sindaco di modificare pertanto il testo del comma 1 dell’articolo 5 del 
Titolo IV – “Responsabilità organizzative” – del Regolamento suindicato, riformulandolo nel modo 
seguente: 

1. Il Vice Segretario coadiuva il Segretario comunale e lo sostituisce in caso di vacanza, 
assenza o impedimento in base ad apposito decreto sindacale di conferimento. 

 

VISTI gli articoli 42 e 48 del D. lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

VISTO lo Statuto comunale; 



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE NR. 102 DEL 26/06/2019 

 

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Segretario generale in ordine alla regolarità tecnica 
della proposta ai sensi dell’art. 49 del D. lgs. n. 267/2000 e s.m.i. e dato atto che la proposta non 
comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente; 

CON voti favorevoli unanimi resi in forma palese 

DELIBERA 

1. DI APPROVARE la modifica nel senso indicato in narrativa del testo del primo comma 
dell’articolo 5 del Titolo IV – “Responsabilità organizzative” – del Regolamento comunale 
sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi, riformulandolo pertanto come segue: 

1. Il Vicesegretario coadiuva il Segretario comunale e lo sostituisce in caso di vacanza, 
assenza o impedimento in base ad apposito decreto sindacale di conferimento. 

 

2.  DI APPROVARE il testo dell’intero articolo 5 del predetto Regolamento quale risulta a 
seguito della predetta integrazione e di seguito riportato: 

1. Il Vicesegretario coadiuva il Segretario comunale e lo sostituisce in caso di vacanza, 
assenza o impedimento in base ad apposito decreto sindacale di conferimento. 

2. Le funzioni di Vicesegretario sono attribuite temporaneamente ed occasionalmente dal 
Sindaco a dipendente appartenente alla categoria D (di regola titolare di una struttura di 
staff centrale) in possesso del titolo di studio richiesto per l’accesso in carriera del 
Segretario comunale e delle relative competenze professionali. 

3. L’incarico può essere revocato dal Sindaco per gravi inadempienze o violazioni di legge o 
dei doveri d’ ufficio. 

4. L’incarico di Vicesegretario è cumulabile con quello di Responsabile di settore. 
 

3.  DI DARE ATTO che la Giunta si riserva di valutare, con successivi atti, l’assegnazione di un 
punteggio specifico in relazione all’attribuzione delle funzioni di Vicesegretario in sede di 
graduazione delle posizioni organizzative, come indicato in premessa, previo confronto con 
le rappresentanze sindacali. 

INDI, con separata, successiva votazione favorevole unanime resa per alzata di mano, la Giunta 
dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 del 
D. lgs. n. 267/2000, stante l’urgenza di dare applicazione alla previsione regolamentare introdotta 
con il presente provvedimento. 

 



IL RESPONSABILE UFFICIO DEL SEGRETARIO GENERALE

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ufficio del Segretario Generale

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

esprime parere favorevole 

in ordine alla proposta di deliberazione di GIUNTA COMUNALE avente oggetto:

1

MODIFICA ED INTEGRAZIONE DELL'ARTICOLO 5 DEL TITOLO IV – 
"RESPONSABILITÀ ORGANIZZATIVE" – DEL REGOLAMENTO COMUNALE 
SULL'ORDINAMENTO GENERALE DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI.

Provincia Monza e Brianza

Comune di Vedano al Lambro

Dott. Fulvio Andrea Pastorino

SEGRETARIO GENERALE

Vedano al Lambro, 26/06/2019

Ai sensi del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, art. 491

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato, in forma digitale secondo le modalità previste 
dal D.Lgs. 7 Marzo 2005 n. 82.



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE NR. 102 DEL 26/06/2019

MODIFICA ED INTEGRAZIONE DELL'ARTICOLO 5 DEL TITOLO IV – 
"RESPONSABILITÀ ORGANIZZATIVE" – DEL REGOLAMENTO 
COMUNALE SULL'ORDINAMENTO GENERALE DEGLI UFFICI E DEI 
SERVIZI.

OGGETTO:

Provincia Monza e Brianza

Comune di Vedano al Lambro

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
DOTT. ING. RENATO MEREGALLI DOTT. FULVIO ANDREA PASTORINO

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).
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